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Η μνήμη του Αγίου Εθνομάρτυρα Πατριάρχου 
Γρηγορίου Ε΄ στη Μητρόπολη Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αθηνών φυλάσσεται το Σεπτό 
Λείψανο του Αγίου Εθνομάρτυρα Γρηγορίου Ε’, του 
Δημητσανίτη Πατριάρχη που θυσιάστηκε για την πίστη και την 
πατρίδα στις αρχές της ελληνικής επανάστασης. 
Αναγνωρίστηκε ως εθνομάρτυρας, ενώ η ορθόδοξη εκκλησία 
τον ανακήρυξε άγιο, τιμώντας τη μνήμη του στις 10 Απριλίου – 
ημέρα του απαγχονισμού του από τους Οθωμανούς.

Εχθές, το Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητας Δημητσανιτών παρευρέθηκε 
στη Μητρόπολη Αθηνών καθώς και Δημητσανίτες που τίμησαν τη μνήμη του 
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Γρηγορίου Ε’, στην Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ναό 
Αθηνών, όπου φυλάσσεται το Ιερό Σκήνωμά του. Της ακολουθίας προέστη ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως, Αρχιμανδρίτης Ιωσήφ Αγγελίδης.

Ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως  και Εθνομάρτυρας Γρηγόριος ο Ε΄ γεννήθηκε 
το 1746 στη Δημητσάνα. από ευσεβείς γονείς και το κοσμικό του όνομα ήταν 
Γεώργιος Αγγελόπουλος. Ξεκίνησε τις σπουδές του στη Δημητσάνα και κατόπιν 
συνέχισε στην Αθήνα και στην Ευαγγελική Σχολή της Σμύρνης.

Ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην Πατμιάδα Σχολή από το 1772 έως το 1775 και 
εκάρη Μοναχός στην Ιερά Μονή του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, με το όνομα 
Γρηγόριος. Η σταδιοδρομία του τον έφερε πίσω στη Σμύρνη, όπου εργάστηκε πλάι 
στο Μητροπολίτη Προκόπιο έως το 1785, πριν ο ίδιος γίνει Μητροπολίτης 
Σμύρνης, όταν ο Προκόπιος εκλέχτηκε Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως. Μετά 
την κοίμηση του Προκόπιου, ο Γρηγόριος τον αντικατέστησε και εκλέχτηκε 
Πατριάρχης. Η Ορθόδοξη Εκκλησία τον ανακήρυξε άγιο τιμώντας την μνήμη του 
στις 10 Απριλίου ημέρα του απαγχονισμού του.

Φωτογραφία: FB π. Τιμόθεος Ηλιάκης 

 

Διαβάστε επίσης: 

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τίμησε τη μνήμη του Ιερομάρτυρος 
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως Γρηγορίου Ε’
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